

三农瞭望

村庄规划不能“墙上挂挂”

洞见

上市公司是资本市场之基。全面注册制下，随着市场定价机制日趋成熟，市场估值将进一步分化。以业务增长能力、科创动能及治理水平为主的上市公司质量评价，将成为上市公司长期投资价值中投资者最为关注的指标；以提升上市公司投资价值为锚，由增量向求质转型，是促进资本市场高质量发展的有力手段。

对于今年资本市场工作目标，《政府工作报告》提出“增强资本市场内在稳定性”，意味着我国资本市场要从融资“单条腿”走路的方式变成融资和投资并重的“两条腿”走路。基于此，制度供给端的建设完善及资产供给端的质量提升，将是实现资本市场建设目标的关键“两翼”。就资产供给端来看，上市把控不严、持续性信息披露不到位、市场结构不合理、退市机制不健全和监管及配套举措不完善等，是当前影响我国上市公司由大转强的主要原因。

针对此，证券市场监管部门聚焦提升上市公司治理水平，近期集中发布了多项政策文件，涵盖了上市发行源头、交易过程以及市场退出等多方面。未来，要以严格落实执行政策为抓手，加快市场生态的全面重塑，进一步促进上市公司“苦练内功”，提高公司发展质量，提升上市公司投资价值。

完善退市机制，加大力度激浊扬清。针对目前退市标准仍显温和，规范类退市指标不够丰富，退市执行力度不强等市场出清堵点，进一步严格规范类退市标准。压缩功能重叠的退市环节，强化交易所一线监管职能，防止公司“停而不退”；完善吸收合并等多元退出政策规定，推动企业主动退市；完善退市配套措施和相应的转板机制，畅通企业退市的后续融资通道。

（作者系清华大学五道口金融学院副院长、教育部“长江学者”特聘教授）

田轩



齐金亮

长远看总体看，村庄发展需要规划，但不必强求编制节奏的一律。比节奏更重要的，是加强规划的科学性、前瞻性，使规划与建设有效联动。规划应追求能用、管用、好用，而不是为了规划而规划。

率先开展“千部规划家乡行动”，发动公职人员回乡参与规划，带动村民“我的家乡我规划”，取得良好效果，值得研究借鉴。规划成果还可以制作直观易懂的版本，让农民看得懂、好操作、能监督。

高质量发展、高品质生活、高水平治理是乡村振兴的要义。为此，要将村庄规划地图打造成乡村振兴蓝图，构建兴旺的产业圈、便捷的生活圈、完善的服务圈，让农民过上更好的生活。

都有需求且不尽相同，规划要在功能定位、发展引导、设施配置等方面加强协同，将各类利用管理与引导要求统一纳入，避免细则“打架”。

村庄规划有其约束性目标，为此要守好底线。考虑政策要求，乡村规划主要是守住粮食安全、生态安全底线和历史文化保护线。乡村的首要功能是保农产品供给，要落实永久基本农田划定成果，严格耕地保护，守好耕地红线。美好的生态是乡村发展的最大优势，要

落实生态保护红线划定成果，尽可能保留乡村原有的自然形态等，慎砍树、禁挖山、不填湖。乡村是中国人的精神家园，要强化历史文化保护，尤其是历史文化名村、传统古村落等，打造各具特色的现代版“富春山居图”。

规划编制离不开专业技术人才，但发挥农民的主体作用至关重要。毕竟，如果农民不买账，再高大上的规划也难以落地。要尊重农民意愿，反映农民诉求，让规划从农民心里长出来。云南省



陶小莫作

谨防“藏品”诈骗陷阱

普通的流水线作业、批量生产的大路货、地摊货，经过虚构产品作者、生产工艺、拍卖和馆藏记录、伪造证书等一系列操作，摇身变成大师之作、稀缺限量的“藏品”。近日，安徽省芜湖市中级人民法院对某犯罪集团诈骗案二审公开宣判，多名犯罪分子获刑。该犯罪集团多年来以公司为掩饰，以所谓“藏品”为诱饵，采取虚构产品限量稀缺、权威发行、名家亲作、冒充拍卖行、承诺回购、合买投资、虚假代持等多种组合式、渐进式销售套路，分工协作、层层设套、步步引诱，设计了一套极具蛊惑性、欺骗性的诈骗套路，令不少被害人毫无招架之功，最终钱财被骗尽。对此，除相关部门加大打击力度外，消费者也应擦亮双眼，选择正规机构购买藏品，切莫轻信所谓“大师”“专家”推荐，谨防“藏品”诈骗陷阱。

（时锋）

本版编辑 梁剑箫 原洋 来稿邮箱 mzzjgc@163.com

广告

2024 财富管理 让美好发生

★资产配置

面向鼎福/富嘉客户，精心构建涵盖全品类、全策略的产品货架，满足客户多元化投资需求。依据客户所处阶段和风险偏好特征，为您提供专业、个性化的资产配置方案。

★服务渠道

面向鼎福/富嘉客户，提供私行中心/财富中心，由专家团队、财富顾问、私人银行客户经理、贵宾理财经理和理财经理为您提供专属服务。

★尊享权益

面向鼎福/富嘉客户，全面升级客户权益，提供覆盖畅享出行、乐享健康、悦享生活、欣享卡券等4大类近30项尊享服务；满足条件的富嘉新客户可享超值豪礼、鼎福新客户可享三甲医院健康服务。（具体活动详询您的客户经理）

*注：本行资产在人民币50万元（含）至600万元（不含）间的客户为富嘉客户，在人民币600万元及以上的客户为鼎福客户。

扫码进入手机银行“高端尊享”页面

给生活添财 为人生加富

A股股票代码：601658
H股股票代码：1658
客户服务热线：95580
网址：www.psbc.com

中国邮政储蓄银行
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA

绿色让生活更美好